

Большевистские ЗАКОЛХОЗЫ

Орган политотдела Судженской МТС Западно-Сибирского края

№ 96

27 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 96

О нарушении закона о зернопоставках и жульнических махинациях руководителей колхоза „Искра“

Постановление дирекции и политотдела нашей МТС

При проверке сообщения первичной парторганизации колхоза „Искра“ политотделом установлено:

1. Что несмотря на закон от 20 июня 1933 г. и решение июньского (34 г.) пленума ЦК ВКП(б) о прекращении колхозной и индивидуальной крестьянской торговли хлебом впредь до окончания хлебозаготовок и засыпки семенных и фуражных фондов, предколхоза „Искра“ Крючков, завхоз Парягин торгуют колхозным хлебом хотя на 20 сентября с. г. годовой план хлебозаготовок колхозом выполнен всего лишь на 51 проц. а годовой план вату оплаты за работу МТС выполнен на 41 проц.

2. Что для укрывания факта обмена 21 пуда ржи на деготь, руководители колхоза Крючков и Парягин совместно с колхозным счетоводом Безносковым проделали жульнические махинации, написав счет о том, что деготь куплен на деньги.

Дирекция и политотдел Судженской МТС постановляют:

1. Председателя колхоза „Искра“ Крючкова, завхоза Парягина, счетовода колхоза Безноскова за нарушение закона о зернопоставках выразившееся в продаже перекупщикам спекулянтам хлеба и жульнические махинации с рожью связать и отдать под суд.

2. Просить прокурора срочно повести следствие по этому делу и вряду с Крючковым, Парягиным и Безносковым привлечь к уголовной ответственности перекупщиков-спекулянтов Садикова и Рамазанова.

3. Указать парторганизации „Искра“, что она правильно поступила сообщив политотделу о жульнических махинациях со спекуляцией колхозным хлебом, но в тоже время допустила ошибку в том, что на месте недостаточно решительно дала отпор жуликам и спекулянтам.

Директор МТС

М. Царегородцев.

Нач. политотдела

П. Маркелов.

ОТВЕЧАЙТЕ НА ВЫЗОВ — УСИЛЕНИЕМ ХЛЕБОСДАЧИ

Комсомольская организация нашей МТС и колхоза „Переловик“ организовали кругло-суточную сушку хлеба, предназначенного государству. Вся работа (охрана и т. д.) возглавляется комсомольцами. Одновременно комсомол и беспартийная молодежь МТС и „Переловика“ вызывают „П. Левина“, „Горняк“ им. Сталина и „Новый труд“ последовать нашему примеру. Ждем ответа.

Игонькин П., Северюхин А., Виноградова, Потапочкин В., Стовчик Валя, Федяева Нюра, Шибаква Оля, Чувствова Валя, Белопогова Нада, Грядункина Н. и Рудковская.

Предоставить право правления колхозов при распределении доходов уменьшать вдвое оплату трудодня колхозникам, уклоняющимся от участия в уборочных работах.

(Из постановления бюро Крайкома ВКП(б) от 19 сентября 1934 года).

ДО КОНЦА РАЗОБЛАЧАТЬ ЖУЛИКОВ И ПЕРЕРОЖДЕНЦЕВ

Опубликованное в сегодняшнем номере постановление дирекции и политотдела нашей МТС характеризует: как отдельные руководители колхозов нашей МТС для которых интересы государства и партии ничто, встав на путь саботажа и жульничества, срывают сроки выполнения государственных заданий хлебозаготовок. Жулик и спекулянт Крючков прикрываясь партбилетом, творил антипартийные и жульнические дела. Суд должен привлечь этих Крючковых, Парягиных и Безносковых к суровой судебной ответственности.

О КОЛХОЗАХ ОТСТАЮЩИХ В ХЛЕБОСДАЧЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ГК ВКП(б) И ПРЕЗИДИУМА ГОРСОВЕТА ОТ 23 СЕНТЯБРЯ С. Г.

Отмечая позорное отставание в выполнении плана хлебозаготовок колхозов: „Яя“ (годовой план хлебозаготовок колхозом выполнен на 20 сентября всего лишь на 17,9 проц.) „Зая новой жизни“ (годовой план хлебозаготовок выполнен на 28 проц.) „Завет Левина“ (годовой план хлебозаготовок выполнен на 22,9 проц.) Бюро Горкома и Президиум Горсовета постановляют:

1. Председателя колхоза „Зая новой жизни“ тов. Зайцева связать с работы и отдать под суд.

2. Председателям колхозов „Завет Левина“ тов. Захарову и „Яя“ — Орюшкину объявить выговор.

Поименованные выше колхозы, не выполнившие установленных сроков в выполнении хлебозаготовок, согласно закона Правительства о зернопоставках (ст. 16), подвергнут штрафу.

Зам. секретаря Горькома Болотов
Зам. предгорсовета — Вазов

Ново сударей поции
считают к правду

О ЗАКУПКЕ ХЛЕБА

Вчера в „Правде“ было напечатано сообщение о принятом Совнаркомом Союза ССР по установлению о закупках хлеба. Это постановление разрешает потребительской кооперации и Заготзерну приступить к закупкам хлеба у отдельных колхозов, колхозников и единоличников, выполнивших свои обязательства перед государством (по хлебопоставкам и по возврату ссуд), не дожидаясь выполнения этих обязательств всей областью или краем в целом.

Постановление это, несомненно, будет встречено и колхозниками и единоличниками самым горячим одобрением. По Союзу имеется уже немало таких районов, которые полностью выполнили свой план хлебосдачи. Но даже в тех районах, которые в целом годовой план хлебосдачи еще не выполнили, имеется немало колхозов и единоличных хозяйств, выполнивших свои обязательства перед государством. У этих колхозов и единоличников имеются излишки хлеба для продажи. Но они вынуждены были ждать, пока вся область (или край) выполнит годовой план хлебосдачи.

Теперь, согласно постановлению Совнаркомом СССР, эти колхозы, колхозники и единоличные хозяйства могут немедленно продать свои излишки хлеба потребительской кооперации и Заготзерну по определенным ценам. За проданный таким путем хлеб они смогут приобрести нужные им товары. Центросоюзом отгружаются в районы закупок значительные партии товаров в лучшем ассортименте. В числе отгружаемых товаров имеются сельскохозяйственные машины, автомашины, гвозди, железо, оконное стекло, цемент, лес, патефоны, мануфактура, обувь, рыба, сахар, сельди и другие, то-есть, как раз такие товары, на которые деревня предъявляет большой спрос.

Колхозы могут теперь по постановлению общего собрания колхозников выделить специальные зерновые фонды для продажи государству и приобрести таким путем необходимые строительные материалы, машины и другие предметы производственно-хозяйственного обихода. Строительство идет в колхозах обширнее: строят конюшни, коровники, бани, клубы. Каждый колхозник охотно согласится на выделение специального фонда зерна для приобретения строительных материалов. Сами колхозники, получив хлеб в счет оплаты трудов, смогут продавать его государству и приобрести одежду, обувь и различные вещи домашнего обихода. То же самое смогут сделать со своим хлебом выполнившие план единоличники.

Следует, однако сразу же подчеркнуть, что закупки хлеба надо организовывать. Расчеты на самотек здесь так же вредны, как и при организации хлебосдачи. Органы потребительской кооперации должны быстро приготовиться к закупке хлеба и закупить его без всяких проволочек. Потребкооперация должна работать безупречно.

Самое главное—уметь найти продавца хлеба, во-время прийти к нему, а не дожидать

ся на приемном пункте самотека.

Несмотря на то, что Западная Сибирь, Челябинская и Свердловская области, Сталинградский и Средне-Волжский края еще далеки от выполнения годового плана хлебосдачи, у них есть уже колхозы и единоличники, которые выполнили свои обязательства перед государством. Значит, и в этих краях и областях надо приступить немедленно к закупке хлеба.

Восточные районы имеют в нынешнем году столь обильный урожай, что они вполне могут быстро выполнить план хлебосдачи и закупить значительное количество хлеба. Надо только по-большевистски взяться за то и другое. Надо быстрее и без потерь убирать и молотить хлеб, наладить непрерывную вывозку зерна на элеваторы, беспощадно бороться с каждым, кто этому мешает.

Закупка хлеба потребкооперацией и Заготзерном не означает разрешения колхозной торговли хлебом на городских и сельских базарах и железнодорожных станциях, которая может проводиться лишь по специальным постановлениям правительства после выполнения всей областью или краем в целом плана хлебосдачи и засыпки семенных, фуражных и страховых фондов.

Не секрет, что некоторые единоличники, даже колхозники, пользуясь попустительством местных властей, ударились в спекуляцию. „Правда“ уже неоднократно сообщала о фактах незаконной торговли хлебом. Ничем кроме либерального отношения к спекулянтам, объяснить эти факты нельзя. Надо со всей строгостью бороться со спекулянтами и теми, кто им потворствует. Советская власть сумеет заставить уважать свои законы.

Колхозникам и частным единоличникам, выполнившим свои обязательства перед государством, предоставляется полная возможность законным путем продать потребкооперации и органам Заготзерно свои излишки хлеба и купить на полученные деньги нужные им товары по сходным ценам. Вся масса крестьян пойдет по этому пути. А те единицы, которые ищут другого, незаконного пути, пусть не посетуют на советскую власть если она будет с ними поступать так, как со спекулянтами поступать следует.

Закупки хлеба—дело большое, и не только хозяйственное, но и политическое. Лишь безнадельный оппортунист может полагать, что хлебозакупки можно целиком передоверить кооперации или аппарату Заготзерна. Нет, за успех хлебозакупок отвечают прежде всего местные партийные организации и исполкомы советов. Они должны заставить кооперацию работать как следует, они должны помочь кооперации и Заготзерну по-большевистски провести закупки хлеба.

При правильной организации дела и большевистском руководстве закупки дадут в кратчайшие сроки дополнительные миллионы пудов хлеба государству.

(Из передовой „Правды“)

БРИД РЕДАКТОРА АН. СЕВЕРЮХИН.